

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

## ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



50 ΧΡΟΝΙΑ ΑΙΜΑΤΟΧΥΣΙΑΣ ΣΤΗΝ ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΗ

# Αιματηρές συγκρούσεις από προβοκάτσια του Νετανιάχου

**Θ**υμώνουν οι Ευρωπαίοι και Αμερικανοί με τον εθνικισμό του Πούτιν και παίρνουν σκληρά μέτρα εναντίον της Ρωσίας, θυμώνουν και με τον σουλτάνο Ερντογάν επειδή καταδιώκει ανηλεώς τους διαφωνούντες συμπατριώτες του. Ομως κάνουν τουμπέκα οι υποκριτές και φαρισαίοι όταν οι εξτρεμιστές Ισραηλίτες βασανίζουν και σκοτώνουν τους Παλαιστίνιους που διεκδικούν την ελευθερία τους.

Προφανώς, σύμφωνα με τους Αμερικανούς και Ευρωπαίους, υπάρχουν λαοί που δικαιούνται να ζουν ελεύθεροι και άλλοι λαοί που είναι καταδικασμένοι να ζούν καταπιεσμένοι σκλάβοι.

Οι Παλαιστίνιοι είδαν τη χώρα τους να συρρικνώνεται και να διχοτομείται από τους Ισραηλίτες έποικους, ενώ οικογένειες διαμελίζονται από το τείχος της ντροπής που έκτισε ανενόχλητο το Ισραήλ. Ασχολούμαι με αυτό το πρόβλημα σήμερα επειδή η μονομερής απόφαση της κυβέρνησης Νετανιάχου να τοποθετήσει ανιχνευτές μετάλλων και κάμερες ασφαλείας

στις εισόδους της Πλατείας των Τεμενών στην Παλιά Πόλη της Ιερουσαλήμ όπου βρίσκεται το ιερό Τέμενος Αλ Ακσα, προκάλεσε τις πιο αιματηρές συγκρούσεις των τελευταίων ετών.

Ολόκληρη η περασμένη βδομάδα σημαδεύτηκε από καθημερινές συμπλοκές, αφού η επιβολή των μέτρων εξελήφθη από την παλαιστινιακή πλευρά και όχι μόνο ως (άλλη μια) προκλητική απόπειρα αλλαγής του στάτους κβο στο Τέμενος, θεματοφύλακας του οποίου είναι η Ιορδανία που τάχθηκε επίσης κατά της εγκατάστασης ανιχνευτών μετάλλων στην άκρως ευαίσθητη τοποθεσία.

Αλωστε ο στρατός και η υπηρεσία εσωτερικής ασφάλειας του Ισραήλ, Σιν Μπετ, είχαν ταχθεί κατά της εγκατάστασης των ανιχνευτών μετάλλων, εκτιμώντας πως θα τροφοδοτήσει την ένταση.

Ο Μπενιαμίν Νετανιάχου, όμως, τοποθέτησε προβοκατόρικά τους ανιχνευτές μετάλλων εν γνώσει του ότι θα προκαλέσει έντονες διαμαρτυρίες από τους Παλαιστίνιους.

Σύμφωνα με παλαιστινιακές πη-

γές, τρεις Παλαιστίνιοι έπεσαν νεκροί από ισραηλινά πυρά και δεκάδες τραυματίστηκαν. Το βράδυ 19χρονος Παλαιστίνιος εισέβαλε σε σπίτι Εβραίων εποίκων και σκότωσε με μαχαίρι τρία μέλη της ίδιας οικογένειας.

Το Ισραήλ ενίσχυσε περαιτέρω τις στρατιωτικές δυνάμεις του στη Δυτική Οχθη, καθώς το Σάββατο ξεσπούσαν αιματηρά επεισόδια στο χωριό του 19χρονου εν αναμονή της κατεδάφισης του σπιτιού της οικογένειάς του, κατά την πάγια τακτική αντεκδίκησης του Τελ Αβίβ.

Άλλοι δύο Παλαιστίνιοι σκοτώθηκαν προσπαθώντας να εμποδίσουν μπουλντόζα του στρατού να προσεγγίσει το σπίτι.

Πώς μπορεί το Ισραήλ να συμπεριφέρεται τόσο αλαζονικά περιφρονώντας τον ΟΗΕ και αδιαφορώντας για τις διεθνείς διαμαρτυρίες που αφορούν στη σκληριά ενός λαού στον 21ο αιώνα;

Πριν μερικές ημέρες στο πολύ καλό ενημερωτικό πρόγραμμα "The Drum" στο ABC, ήταν καλεσμένοι γνωστοί δημοσιο-

γράφοι John Lyons και Antony Loewenstein που έχουν υπηρετήσει σαν ανταποκριτές στο Ισραήλ. Και οι δύο απεκάλυψαν τις δυσκολίες που αντιμετώπισαν για να γράψουν την αλήθεια και τις απαράδεκτες παρεμβάσεις του πανίσχυρου λόμπι των Ισραηλιτών. Οι δύο δημοσιογράφοι ανέφεραν ότι είναι πολύ δύσκολο να αποκαλυφθεί η αλήθεια για τα όσα συμβαίνουν στην Παλαιστίνη επειδή το Ισραήλ έχει την δυνατότητα να φιμώνει τους διαφωνούντες ανταποκριτές.

Το Παλαιστινιακό πρόβλημα, ή μάλλον ο αγώνας των Παλαιστίνιων για να ζήσουν ελεύθεροι είναι μια πυορροούσα πληγή που μολύνει την ατμόσφαιρα στην Μέση Ανατολή περισσότερο από 50 χρόνια και έχει άμεση σχέση με την τρομοκρατία.

Ομως, η λύση του προβλήματος είναι πολύ μακριά επειδή κανείς και καμμία δύναμη δεν μπορεί να χαλιναγωγήσει την αδιαλλαξία και αλαζονία των ακροδεξιών ισραηλιτών πολιτικών και των οπαδών τους.

### Δημοσκοπήσεις

Μια καθόλου κολακευτική για τον Τόνι Αμποτ δημοσκόπηση Newsroll που δημοσιεύτηκε χθες αποκαλύπτει ότι το 58% των Αυστραλών πιστεύουν ότι ο πρωθυπουργός, Μάλκολμ Τέρνμπουλ, έχει τα καλύτερα προσόντα και αρχές για να είναι πρωθυπουργός. Μόνο το 23% των ψηφοφόρων υποστηρίζουν τον κ. Αμποτ.

Το γεγονός ότι το 44% των ψηφοφόρων της Πολίν Χάνσον προτιμά τον Τόνι Αμποτ από τον Μάλκολμ Τέρνμπουλ δεν νομίζω ότι είναι κάτι για το οποίο μπορεί να υπερηφανεύεται ο πρώην πρωθυπουργός.

Το ερώτημα που γεννιέται από αυτή τη δημοσκόπηση είναι γιατί από το 58% των Αυστραλών που συμφωνεί με τον κ. Τέρνμπουλ, μόνο το 47% θα ψηφίσει Λίμπεραλ στις επόμενες εθνικές εκλογές;

Το έχω ξαναγράψει πως ο κόσμος δεν ψηφίζει την ευφύια και τις αρχές του κ. Τέρνμπουλ, αλλά τις μέτριες επιδόσεις του σαν πρωθυπουργός και γι' αυτό μένει... μετεξεταστέος!

### Guardian: Η Αθήνα βλέπει πια το τέλος της λιτότητας

Όπως αναφέρεται στον τίτλο, σύμφωνα με τον Guardian, η Αθήνα βλέπει πια το τέλος της λιτότητας, άρα σε ποιά πόλη ζουν ο Κυριάκος Μητσοτάκης και η Φώφη Γεννηματά, που δεν βλέπουν τίποτε καλό;

«Η επιτυχής έκδοση νέων πενταετών ομολόγων θα βοηθούσε την πληγείσα από την κρίση χώρα να εξέλθει από τον μακρύ κύκλο της λιτότητας και των μνημονίων», αναφέρει η εφημερίδα Guardian.

«Προϋπάρχοντα ελληνικά κρατικά πενταετή ομόλογα μεταπωλούνταν (σ.σ. στη δευτερογενή αγορά) με επιτόκιο 3,6%, από το 63% όπου βρίσκονταν στο αποκορύφωμα της ελληνικής οικονομικής κρίσης το 2012, όταν το υπουργείο Οικονομικών δεν ήταν σε θέση να καταβάλει μισθούς στους δημόσιους υπαλλήλους και στους δρόμους ξεσπούσαν ταραχές», πάντα κατά το δημοσίευμα. «Μετά την ανακοίνωση ότι η Αθήνα θα επιστρέψει στις αγορές κεφαλαίων,

η απόδοση (σ.σ. των ελληνικών κρατικών πενταετών ομολόγων στη δευτερογενή αγορά) έπεσε στο 3,4%».

«Εάν η έκδοση είναι επιτυχής, θα μπορούσε να βοηθήσει την Ελλάδα, η οποία ακόμη προσπαθεί να αντιμετωπίσει έναν λόγο χρέους προς ΑΕΠ που ανέρχεται στο 180%, να βγει από τον μακρύ κύκλο λιτότητας και πακέτων διάσωσης», αναφέρουν οι συντάκτες του Γκάρντιαν. Βέβαια, αυτοί οι αριθμοί δεν είναι παρηγοριά για τ' αδέρφια μας στην πατρίδα που υποφέρουν από την ανεργία, τη δραστική μείωση των συντάξεων, τους υψηλούς φόρους κλπ.

Ούτε η κυβέρνηση Τσίπρα θα κερδίσει χρυσό μετάλλιο επειδή τα ελληνικά κρατικά πενταετή ομόλογα μεταπωλούνταν με επιτόκιο 3,6% από το 63%.

Η κυβέρνηση Τσίπρα θα κερδίσει την εμπιστοσύνη του λαού μόνο όταν τον ανακουφίσει στα προβλήματα της καθημερινότητάς του με μείωση της ανεργίας και αύξηση στους μισθούς και τις συντάξεις.